

ВОСПОМИНАНИЯ О Т. П. КАРПИЛОВИЧ

MEMORIES OF T. KARPILOVITCH

Тарасевич Лариса Александровна
доктор филологических наук, профессор,
проректор по научной работе
(отрывок из обращения к участникам конференции)

Метлушко Ирина Владимировна
кандидат филологических наук, доцент,
зав. кафедрой фонетики и грамматики
английского языка, докторант Т. П. Карпилович

Встреча с Татьяной Павловной Карпилович для многих людей осталась ярким и памятным событием. Мягкая, всепрощающая и понимающая по отношению к другим, она всегда оставалась требовательной к себе. Видя высокий стандарт ее личностных и профессиональных качеств, находившиеся рядом хотели стать чуточку лучше.

Умение увидеть потенциал человека, поддержать его начинания и стремления, мудро направить, но не ограничить при этом научный поиск – основа, на которой выросли любовь, безмерное уважение и благодарность Татьяне Павловне среди ее учеников и коллег. Не жалея сил и времени, она обсуждала идеи, потенциальные эксперименты и научные проекты. Ей было важно, чтобы человек, ставший на путь научного поиска, завершил начатое – нашел ответ на свой вопрос, защитил диссертационное исследование. Она никогда не оставляла без слов поддержки и одобрения того, кто интеллектуально трудится.

Преданность профессора Карпилович науке, умноженная на постоянное развитие и научный поиск, привели к созданию школы дискурсологии в МГЛУ и нескольких международных конференций. Для нее было важно, чтобы в науку приходила молодежь. Международная конференция «Молодые ученые в инновационном поиске» 10 лет собирала начинающих исследователей из разных стран мира для научного диалога. Конференция «Контрастивные исследования языков и культур» всегда была значимым событием для лингвистов Беларуси и не только.

Сложно перечислить все то, что успела сделать, заложить и поддержать Татьяна Павловна, как и сложно представить, сколько всего еще могло бы быть реализовано ей, будь она среди нас сейчас. Радует то, что оставленный профессором Карпилович след в сердцах и умах людей продолжает приносить плоды, умножая светлую память о ней и благодарность за подаренное людям и науке сердце.

Аношина Ольга Владимировна
старший преподаватель кафедры фонетики
и грамматики английского языка

Есть люди, свет которых согревает всех тех, кому повезло быть рядом. Тех, кого они учат, тех, кем они руководят, тех, с кем они обсуждают идеи...

Когда я вернулась на работу после декретного отпуска, первое, что меня поразило и порадовало, это ощущение того, как тепло, как приятно всегда заходить на кафедру.

Если возникали какие-то сложные моменты, Татьяна Павловна умела решать их так, чтобы не ранить никого из участников ситуации... Это такой редкий дар: покритиковать так, чтобы человек не ощутил обиду, не закрылся в себе от боли...

Оружием Татьяны Павловны были слова поддержки и похвалы. Она видела лучшее в каждом из нас и поддерживала, отмечая наши сильные стороны... От теплых слов Татьяны Павловны хотелось свернуть горы.

Умение мотивировать, поддерживать, беречь своих подчиненных... Умение разговаривать с очень разными людьми, умение донести свою мысль...

Наши научные конференции начинались с выступления Татьяны Павловны. И каждый раз меня охватывал дикий восторг от того, как можно так просто и доступно рассказывать о таких сложных вещах. Как можно так удерживать внимание аудитории не строгостью, а безумно интересной подачей материала.

Нам очень не хватает Татьяны Павловны... Не хватает возможности позвонить, поговорить, увидеть ее добрый взгляд и понять, что мы со всем справимся... Но Татьяна Павловна не ушла... Она остается здесь, со всеми нами. Мы продолжаем развивать ее научные идеи, мы продолжаем гореть работой, потому что Татьяна Павловна когда-то поверила в нас и вдохновила нас постоянно расти, совершенствоваться, никогда не останавливаться на достигнутом...

Любим, помним, скучаем...

Иванов Артур Эдуардович
преподаватель кафедры фонетики и грамматики
английского языка, аспирант Т. П. Карпилович

Наша первая с Татьяной Павловной встреча состоялась совсем недавно: в 2017 году. Тогда меня сразу предупредили, что профессор Карпилович – человек крайне серьезный, редко улыбается и занимается фундаментальным изучением дискурса и всего, что с ним связано. Одним словом, настоящий научный тяжеловес. Тщательно продумав вступительную речь, я постучался в дверь возглавляемой ею кафедры и увидел ... все то, что мне описали до этого: строгую,

статную женщину, в которой просматривался требовательный руководитель и важный ученый. Помявшись на месте и от волнения еще раз поприветствовав присутствовавших, я продвинулся к ее столу, ожидая встретить оценивающий взгляд, который часто следует в таких ситуациях. И этого не произошло, ни в тот день, ни когда-либо после него. Впечатление от нашей встречи было прямо противоположное всему, что было услышано до этого о Татьяне Павловне. Передо мной предстал жизнерадостный, улыбчивый, яркий человек, ценящий хорошее чувство. При этом, несмотря на всю важность положения, Татьяна Павловна была необычайно скромным и сдержанным человеком, редко посвящающим посторонних в свои собственные проблемы или проблемы других. В ходе нашего дальнейшего знакомства мне показалось, что именно про таких и для таких людей, как Татьяна Павловна, Евтушенко написал строки: «Людей неинтересных в мире нет, их судьбы как истории планет...». А так и было, за высочайшим уровнем профессионализма и невообразимой работоспособностью скрывался интереснейший человек со своей историей на каждый случай жизни.

Татьяна Павловна, безусловно, была нашим общим учителем, и это касается не только науки и языка. Она учила нас жизни, стойкости, боевому духу, воспитывала в нас умение не сдаваться несмотря на возникшие трудности и всегда идти до победного конца.

Тригубова Дарья Леонидовна

преподаватель кафедры фонетики и грамматики
английского языка, аспирант Т. П. Карпилович

С теплом вспоминаю работу под руководством Татьяны Павловны Карпилович. Общение с ней всегда было интересным по содержанию и душевным по форме. Она помогала и поддерживала, уважительно относилась к высказываемым идеям, учила основательности в исследованиях и доказательности в выводах. Ее инициатива проведения конференций для молодых ученых создала дискуссионное пространство, стимулирующее обмен мнениями и формирующее опыт представления и защиты результатов своих исследований. Искренне благодарю своего научного руководителя.